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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στα ορεινά 
Κρυονέρια της Ναυπακτίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Κυριακή, 10 Αυγούστου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος πραγματοποίησε ποιμαντική 
επίσκεψη στο ορεινό χωριό Κρυονέρια Ναυπακτίας.

Τα Κρυονέρια βρίσκονται σε υψόμετρο 1260 μέτρων και τα σπίτια του χωριού 
χωρίζονται μεταξύ τους από πανύψηλα έλατα. Απέχει από την Ναύπακτο 1 ώρα και 
45 λεπτά και η διαδρομή περνάει από την Λιμνίστα, το Μακρύ Όρος, την Κάτω 
Χώρα και καταλήγει στο όμορφο αυτό «αλπικό» χωριό, το οποίο τα τελευταία 
χρόνια λόγω του τοπίου, αλλά και της σύγχρονης ξενοδοχειακής μονάδας που 
διαθέτει, έχει καταστή πόλος έλξης εναλλακτικού τουρισμού.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον αναστάσιμο Όρθρο και τέλεσε την θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Κρυονερίων, πλαισιούμενος από τον 
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Ιερέα π. Ιωάννη Ντζουμάνη και τον Διάκονο π. Παΐσιο Παρασκευά.

Στο κήρυγμά του ομίλησε για τα τέσσερα Ευαγγέλια, τα οποία οι μελετητές τα 
χώρισαν σε συνοπτικά (Ματθαίου, Μάρκου, Λουκά) και στο Ευαγγέλιο των πιστών 
(Ιωάννου). Τα συνοπτικά Ευαγγέλια χρησιμοποιήθηκαν από την Εκκλησία ως 
κατηχητικά βοηθήματα, ενώ το Ευαγγέλιο του Ιωάννου ονομάστηκε πνευματικό 
και ήταν για τους πιστούς, γι’ αυτόν τον λόγο ξεκινά η ανάγνωσή του την ημέρα 
της Αναστάσεως. Τα ιερά Ευαγγέλια παρουσιάζουν το τι δίδαξε, τι έκανε και τι 
έπαθε ο Χριστός, αλλά και το πως αναστήθηκε. Όμως το θέμα δεν είναι μόνον ποια 
είναι τα Ευαγγέλια, αλλά πως αυτά ερμηνεύονται. Είπε ότι ερμηνεύονται πρώτον 
μέσα από την θεία Λειτουργία, η οποία είναι μια σύνοψη της ζωής και του έργου 
του Χριστού για την σωτηρία μας, και δεύτερον μέσα από τους αγίους Πατέρες, οι 
οποίοι τα ερμήνευσαν θεοπνεύστως και τα βίωσαν.

Προ του «Δι΄ ευχών» οι κάτοικοι του χωριού προσέφεραν στον Σεβασμιώτατο ένα 
καλάθι με τοπικά προιόντα, ενώ ο Σύλλογος των απανταχού Κρυονεριτών «Ο 
Δαμιανός», με αφορμή τα 30 χρόνια ποιμαντορίας προσέφερε στον Σεβασμιώτατο 
ένα Εγκόλπιο.

Μετά την θεία Λειτουργία επισκέφθηκε το σχολικό κτήριο που έχει μετατραπή σε 
«Κέντρο Δημιουργίας και Απασχόλησης» των παιδιών που παραθερίζουν στο 
χωριό. Από εκεί κατευθύνθηκε στην κεντρική πλατεία, όπου είχε την ευκαιρία να 
συνομιλήση με τους θερινούς κατοίκους των Κρυονερίων. Ο Σύλλογος των 
Απανταχού Κρυονεριτών «Άγιος Γεώργιος» προσέφερε στον Σεβασμιώτατο δεμένα 
όλα τα φύλλα του τοπικού περιοδικού «Ο Δαμιανός», που καταγράφει την παλαιά, 
αλλά και την σύγχρονη ιστορία του τόπου. Ακολούθως επισκέφθηκε το Λαογραφικό 
Μουσείο του χωριού και την σύγχρονη Ξενοδοχειακή μονάδα Omalia Village, όπου 
παρατέθηκε γεύμα.

Στην επιστροφή πέρασε από το χωριό Περδικόβρυση, όπου είχε συζήτηση με τους 
κατοίκους του χωριού για διάφορα πνευματικά θέματα και διά του Αγίου 
Δημητρίου κατέληξε στο κεφαλοχώρι Πλάτανος.
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